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 Kommunstyrelsen 

Regler för kommunfullmäktiges budgetdebatt den 8 
och 11 november 2021 

Allmänna förutsättningar 
Lokal 
Med hänsyn till pågående pandemi har sammanträdet flyttats till Torget i 
Mörby centrum. Lokalen är större och bättre ventilerad än Banérsalen på 
Djursholms Slott. Ändamålsenlig teknik är installerad, men möblemanget är 
delvis provisoriskt. 
Torget nås via ingång till Kontaktcenter utanför Friskis&Svettis på plan 4. 
Under sammanträdestiden är hissen och trappan vid biblioteket stängda. 
Biblioteket kommer vara stängt under hela sammanträdestiden, med 
undantag för första timmen under måndagens sammanträde. 
Sammanträdesrum för partigrupperna är reserverade. 

Förhindring av smittspridning av covid-19  
I enlighet med Folkhälsomyndighetens rekommendationer ska den som har 
minsta symtom stanna hemma. 
Folkhälsomyndigheten uppmanar den som inte är fullvaccinerad att vara 
extra noga för att skydda sig själv och andra mot att smittas. Det innebär att 
avstånd ska hållas och att onödig trängsel ska undvikas. Det gäller särskilt 
gentemot personer i riskgrupp och som är 70 år eller äldre. Den som inte är 
fullvaccinerad bör därför lämpligast delta på distans.  

Deltagande på distans  
Den som har särskilda skäl kan medges att delta i sammanträdet på distans. 
Särskilda skäl ska anmälas på förhand till samuel.larsson@danderyd.se och 
till boris.von.uexkull@danderyd.se.  
Anmälan ska, så långt det är möjligt, lämnas senast tre dagar före 
sammanträdet.  
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Parkering 
Det har inte varit möjligt att ordna några särskilda parkeringsmöjligheter för 
kommunfullmäktiges ledamöter och ersättare i eller vid Mörby C. 

Debattregler 
Avbrytande av tjänstgöring och ersättares tjänstgöring 
Tjänstgörande ledamot som vill avbryta tjänstgöringen kan ersättas när en 
nämnd färdigbehandlats och innan nästa nämnd börjar behandlas. 
Ledamöter som avbryter tjänstgöringen under måndagens sammanträde får 
återinträda i tjänst under torsdagens sammanträde. Ledamöter som avbryter 
tjänstgöringen under torsdagens sammanträde får inte återinträda på nytt 
under samma dag såvida avbrytandet inte skett på grund av jäv.  
En ersättare som har tjänstgjort, och som tidigare avbrutit tjänstgöringen 
med anledning av att ledamot inställt sig under sammanträdet, får 
återinträda i tjänst på nytt.  

Talarordning och replikrätt 
Budgetdebatten inleds på måndagen av kommunstyrelsens ordförande som 
redogör för kommunstyrelsens förslag till budget. Därefter håller partiernas 
gruppledare inledningsanföranden. Talarordningen är efter partiernas 
storlek. Under debatten medges replikrätt först sedan alla gruppledare hållit 
sina inledningsanföranden. I det inledande replikskiftet deltar endast 
gruppledarna. Nämndspecifika frågor avhandlas på torsdagen under 
respektive nämnd. Valnämnden, revisionen och överförmyndarnämnden 
behandlas i mån av tid redan måndag kväll. 
Vid behandlingen av nämndernas budgetförslag äger nämndordföranden rätt 
till ett inledningsanförande; därefter erbjuds förste och andre vice 
ordföranden och gruppledarna i nämnderna att göra inlägg. Vid 
behandlingen av nämndernas budgetförslag medges inte replikrätt förrän 
nämndordföranden och de politiska partiernas gruppledare avslutat sina 
anföranden. Talarordningen är efter partiernas storlek. Därefter är ordet fritt. 
Repliktiden är begränsad till högst en minut. Endast de ledamöter som 
antingen deltar i debatten eller tilltalas medges replikrätt. Under ett 
replikskifte får inga andra ledamöter delta än de två ledamöter som har 
replikskiftet. Under ett replikskifte medges respektive ledamot två 
replikinlägg. 

Yrkanden, propositionsordning och votering 
För att själva beslutsfattandet inte ska ta lång tid kan partiernas yrkanden 
inom respektive nämnd tas ”i klump” om inte någon i förväg anmäler att 
votering kommer att begäras på ett särskilt yrkande. Yrkanden inlämnas 
skriftligen. 
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Talartidsbegränsning 
Det finns ingen enighet om talartidsbegränsning utöver tiden för repliker. 
Jag föreslår att vi som 2020 strävar efter att hålla följande tider: Högst cirka 
8–10 minuter för kommunstyrelsens ordförandes och gruppledarnas 
inledningsanföranden och i övrigt 5 minuter för ett första inlägg under 
respektive nämnd och 3 minuter i övrigt. 
 
Boris von Uexküll 
Kommunfullmäktiges ordförande 
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